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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 

Příjmení, jména po chalupě a přezdívky v obci Čenkov 
 

Tématem diplomové práce jsou vlastní jména osob, oficiální i neoficiální, konkrétně příjmení, 

jména po chalupě a přezdívky v obci Čenkov na Táborsku. Jak uvádí diplomantka v úvodu, na 

zvolené téma se připravila prostudováním odborné onomastické literatury a promyšlenou 

metodologií. Podařilo se jí zjistit a potvrdit překvapivě velký počet jmen po chalupě, které 

v jiných obcích spíše mizí. Navíc jako obyvatelka zkoumané vesnice získala i značný počet 

přezdívek. 

Příjmení vyskytující se v obci získala ze soupisu obyvatel. Cílem práce bylo určit 

motivaci příjmení, vyložit jejich původ a význam, sebrat a roztřídit jména po chalupě a soubor 

přezdívek. Po teoretické přípravě použila explorační metodu přímých rozhovorů s obyvateli 

vesnice a dotazníků při zjišťování dochovaných jmen po chalupě a přezdívek. Nejvíce 

přezdívek objevila mezi mladou generací, zatímco jména po chalupě jí pomohli zjistit 

starousedlíci. Po získání informací přistoupila k fázi realizační. 

V teoretické části shrnula nejdůležitější poznatky o propriích. Využila zkušeností 

z obhájených bakalářských a diplomových prací. Lze říci, že teoretická část je uměřená a 

výstižně informuje o nejdůležitějších vlastnostech a funkcích proprií. 

Ve výzkumné části nejprve analyzovala 83 příjmení z rodné obce, podala jejich 

výklad. Poté v tabulce zpracovala statistiku četnosti příjmení v Čenkově, na Táborsku a 

v České republice. Statisticky zachytila i jména po chalupě, kterých sebrala celkem 64 a 

teprve potom podala výklad jejich motivace a původu. Nejpočetnější soubor sestavila 

z přezdívek (celkem 121), které rozdělila do deseti kategorií. Na s. 96 je přehled všech 

přezdívek. Závěr obsahuje shrnutí postupu práce a zhodnocení výsledků. Přínosem této práce 

je vytvoření prvního uceleného soupisu jmen po chalupě a přezdívek. Za cenný pokládám i 

rejstřík příjmení, jmen po chalupě a přezdívek. 



Diplomová práce obsahuje jen málo prohřešků proti pravopisným a stylizačním 

zásadám. Upozorňuji na vazbu odkazovat se na něco, vhodnější by bylo spojení odkazovat 

k něčemu, na s. 12 je třeba navázat … obyvatel, kteří (nikoli které). 

Diplomantka prokázala schopnost tvořivě zpracovat a utřídit obsáhlý materiál, 

pracovala systematicky a samostatně. Výklad o zvoleném tématu podala přehledně a 

s osobním zaujetím. Vznikla práce, která potvrzuje, že jména po chalupě nejsou ve 

venkovském prostředí mrtvou záležitostí. Analýza souboru přezdívek prokázala kreativitu 

běžných uživatelů jazyka. 

 

Práci doporučuji k obhajobě. 
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V Českých Budějovicích dne 22. května 2015 

 

 

 

 

Stupeň klasifikace:       výborně   velmi dobře        dobře        nevyhověl 

 

 

 

*) Nehodící se škrtněte 



 


